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Inleiding 
Per brief van 18 maart 2024 heeft E. van den Nieuwenhof van de fractie van 
DeventerNu uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over 
Bufferplekken AZC Schalkhaar. Bijgaand treft u de beantwoording aan. 
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Gemeente Deventer
College van B&W
Postbus 5000
7400 GC Deventer

Deventer, 18 maart 2024

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO

Onderwerp: Bufferplekken AZC Schalkhaar

Geacht College,

In de raadsmededeling van 22-12-2022 over de verlenging van 100 bufferplekken in het
AZC te Schalkhaar worden een aantal voorwaarden en aandachtspunten genoemd voor
deze verlenging. DeventerNU wil graag de stand van zaken weten op de volgende
punten:

‘De verlenging wordt toegekend voor de periode van 1 februari 2023 februari 2025, mits
er een uitgebreid evaluatiemoment voor januari 2024 met de omwonendencommissie en
wethouder De Geest komt.’

- Heeft deze evaluatie plaatsgevonden? Zo nee, waarom niet?
- Wat is de uitkomst van de evaluatie die voor januari 2024 heeft plaatsgevonden?
- Welke gevolgen hebben deze uitkomsten voor de bufferplekken?

‘De bufferplekken worden niet ingezet voor asielzoekers uit veilige landen en
Dublinclaimanten (de bij het COA bekende overlastgevers en 'niet-kwetsbare
asielzoekers uit Spoor 2')’

- Hoe wordt er gecontroleerd op of de asielzoekers die verblijven op de
bufferplekken voldoen aan deze gestelde voorwaarde?

‘De informatievooziening richting omwonenden met name rondom registratie van
incidenten en de opvolging van deze incidenten richting de buurt dient te worden
geïntensiveerd en geoptimaliseerd’

- Wie heeft hierin de verantwoordelijkheid van de uitvoering?
- Welke stappen zijn ondernomen om aan deze voorwaarde te voldoen?
- Hoe ziet de registratie rondom incidenten er op dit moment uit?
- Hoe worden de omwonenden geïnformeerd over de opvolging van incidenten?

‘Het COA en de gemeente Deventer gaan met omliggende gemeenten de komende twee
jaar onderzoeken of en op welke wijze het AZC (voor een deel) een regionale
opvanglocatie (ROL) kan gaan worden (uitwerking flexibilisering van de asielketen).’

- Hoever is dit onderzoek?



- Wanneer krijgt de raad hiervan de uitkomst?
- Welke rol is hierin weggelegd voor de omwonendencommissie?

Met vriendelijke groet,

Eric van den Nieuwenhof



Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

Aan de fractie van DeventerNu
t.a.v. dhr. E.B. van den Nieuwenhof

Interne Post

2024-305 2 april 2024
kenmerk uw referentie datum

M.C. Eggel Schriftelijke vragen ex art 46 RvO 
contactpersoon onderwerp

Geachte meneer Van den Nieuwenhof,

In uw brief van 18 maart jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over bufferplekken 
in het AZC te Schalkhaar. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1 

Heeft deze evaluatie plaatsgevonden? Zo nee, waarom niet?
Antwoord
Deze evaluatie van het COA heeft nog niet plaatsgevonden vanwege drukte door de constante hoge 
instroom. De gemeente heeft het COA erop geattendeerd dat we deze evaluatie belangrijk vinden en deze 
zal plaatsvinden bij de eerstvolgende omwonendencommissie op 9 april 2024.

Vraag 2
Wat is de uitkomst van de evaluatie die voor januari 2024 heeft plaatsgevonden?
Antwoord

Zie Antwoord 1

Vraag 3
Welke gevolgen hebben deze uitkomsten voor de bufferplekken?
Antwoord
De gevolgen van de evaluatie voor de bufferplekken zijn nu nog niet duidelijk. Gezien de druk op de 
asielopvang blijven deze extra plekken voor het bieden van onderdak aan vluchtelingen, en daarmee het 
ontlasten van grotere aanmeldcentra, belangrijk.

Vraag 4
De bufferplekken worden niet ingezet voor asielzoekers uit veilige landen en Dublinclaimanten. Hoe wordt er 
gecontroleerd op of de asielzoekers die verblijven op de bufferplekken voldoen aan deze gestelde 
voorwaarde?
Antwoord
Dit wordt besproken in de reguliere overleggen met het COA. Het COA geeft aan dat deze doelgroepen niet 
in Schalkhaar zitten. 



Vraag 5
Wie heeft hierin de verantwoordelijkheid van de uitvoering?
Antwoord
Het COA heeft hierin de verantwoordelijkheid.

Vraag 6
Welke stappen zijn ondernomen om aan deze voorwaarde te voldoen?
Antwoord:
In de omwonendencommissie wordt de registratie en opvolging van incidenten gedeeld en de eventuele 
opvolging vermeld. Als er sprake is van een incident dan wordt dit zo snel mogelijk opgepakt en wordt er 
rechtstreeks met de betrokken buurtbewoners gecommuniceerd.

Vraag 7
Hoe ziet de registratie rondom incidenten er op dit moment uit?
Antwoord
De locatiemanager deelt in de omwonendencommissie de registratie en opvolging van incidenten. Het COA 
deelt ook openbaar het incidentenoverzicht van elke COA-locatie per jaar.

Vraag 8
Hoe worden de omwonenden geïnformeerd over de opvolging van incidenten?
Antwoord
Er is een groepsapp met omwonenden waar niet-spoedeisende incidenten kunnen worden gemeld, 
spoedeisende incidenten worden bij de politie of via 112 gemeld. In de omwonendencommissie worden alle 
incidenten vermeld en de opvolging daarvan besproken. Er vindt altijd een directe terugkoppeling naar de 
betrokken buurtbewoners plaats bij zowel spoedeisende als niet-spoedeisende incidenten. 

Vraag 9
Hoever is dit onderzoek?
Antwoord
Dit onderzoek heeft nog niet plaatsgevonden, omdat landelijk gezien de spreidingswet prioriteit heeft. Een 
werkgroep van de G40 en VNG zal dit onderwerp opnieuw agenderen bij de rijksoverheid. We volgen de 
Regionale Opvang Locatie (ROL) in Zwolle met veel aandacht en hopen op termijn daar de lessen uit te 
trekken, zodat we ook in Schalkhaar (gedeeltelijk) een ROL kunnen realiseren. De druk op de COA-
organisatie is zo groot dat we verwachten het onderzoek de lopende twee jaar niet te kunnen uitvoeren.
 

Vraag 10
Wanneer krijgt de raad hiervan de uitkomst?
Antwoord
Zie hierboven

Vraag 11
Welke rol is hierin weggelegd voor de omwonendencommissie?
Antwoord
Als we dit verder gaan onderzoeken zal de omwonendencommissie uiteraard een rol krijgen in het geheel. 
We zullen hun gedachten hierover raadplegen en meenemen in de verdere uitwerking.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. König
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